

习近平会见多国领导人

据新华社旧金山11月16日电 当地时间11月16日上午,国家主席习近平在旧金山会见墨西哥总统洛佩斯。

习近平指出,中墨两国友谊历经风雨,历久弥坚。当前,中墨关系的战略性、互补性、互利性不断凸显,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持更加坚定。中方高度重视中墨关系,愿同墨方一道,加强战略对接,挖掘合作潜力,发挥互补优势,推动两国关系再上新台阶。

习近平强调,中方支持墨西哥独立自主走符合本国国情的发展道路,愿同墨方加强治国理政交流。明年是中拉论坛成立10周年,中方愿同墨方一道,推动新时代中拉关系行稳致远。

洛佩斯表示,墨中都有灿烂文明,两国人民相知相亲,情如兄弟。墨中都维护自身独立自主,都坚决反对干涉别国内政。

当地时间11月16日上午,国家主席习近平在旧金山会见秘鲁总统博鲁阿尔特。

习近平指出,今年是中秘建立全面战略合作伙伴关系10周年。双方要深化政治互信,加强战略沟通,坚定支持对方走符合本国国情的发展道路,加强发展战略对接,做强经贸、

能源矿产等传统领域合作,培育数字经济、绿色发展等合作新增长极,推动共建“一带一路”取得更多成果。

博鲁阿尔特表示,秘方恪守一个中国原则,积极参与共建“一带一路”。明年秘鲁将接任亚太经合组织轮值主席,期待同中方共同努力,推动亚太地区实现包容、可持续增长,促进拉中关系发展。

当地时间11月16日上午,国家主席习近平在旧金山会见斐济总理兰布卡。

习近平指出,中方把斐济作为好朋友、好伙伴,支持斐济自主选择发展道路,实现国家发展振兴。一个中国原则是中斐关系健康稳定发展的政治基础,希望斐方在事关中国核心利益和重大关切问题上继续给予中方坚定支持。

习近平指出,中国的太平洋岛国政策充分尊重岛国主权和独立,不附加政治条件,不开空头支票。

兰布卡表示,斐方坚持恪守一个中国原则,三方期待同中方深化合作,助力斐济选择和走好通往现代化的道路。中国是个伟大的国家,始终坚持大小国家一律平等,斐方敬佩习近平主席的世界领导力。

当地时间11月16日下午,国家主席习近平在旧金山会见文莱苏丹哈桑纳尔。

习近平指出,今年是中文建立战略合作伙伴关系5周年。中方愿同文莱一道,高质量共建“一带一路”,推动双边关系不断得到新发展,为两国人民带来更多福祉。

习近平强调,中方支持文莱走符合自身国情的发展道路,欢迎文方扩大优质产品对华出口,鼓励更多中国企业赴文莱投资兴业,拓展粮食安全、数字经济、绿色发展等领域务实合作,开展教育、文化、旅游、卫生、地方等人文交流。双方要共同努力,推动海上共同开发取得积极进展,共同维护南海和平稳定。

哈桑纳尔表示,文莱始终坚定奉行一个中国政策,文方高度重视发展同中国的关系,愿继续致力于加强经贸、农业、渔业、绿色能源等领域合作,深化人文交流,积极推进高质量共建“一带一路”。

当地时间11月16日下午,国家主席习近平在旧金山会见日本首相岸田文雄。

两国领导人重申恪守中日四个政治文件的原则和共识,重新确认全面推进战略互惠关系的两国关系定位,致力于构建契合新时代要求的建设性、稳定的中日关系。

习近平指出,当前国际形势变幻交织,风险挑战层出不穷,中日和平共处、世代友好、互利合作、共同发展,符合两国人民根本利益。当前,中日关系正处于承前启后的关键时期,双方应该顺应时代潮流,把握正确方向,本着“以史为鉴、开辟未来”的精神,保持邦交正常化初心,客观理性看待彼此发展,树立积极友善相互认知,建设性管控矛盾分歧,将“互不干涉内政、互不构成威胁”的政治共识体现到具体政策和实际行动中。

习近平强调,历史、台湾等重大原则问题关乎两国关系政治基础,日方必须恪守信义,确保中日关系的基础不受损、不动摇。中日经济利益和产业链供应链深度交融,搞“小院高墙”“脱钩断链”对谁都没有好处。

习近平指出,日本福岛核污染水排海事关人类健康、全球海洋环境、国际公共利益。日方应该严肃对待国内外合理关切,本着负责任和建设性的态度妥善处理。

岸田文雄表示,日方无意同中国“脱钩断链”,希望继续推动民间往来和人文交流,深化数字经济、绿色发展、财政金融、医疗养老等各领域的务实合作。日方将继续致力于走和平发展道路,坚持日中联合声明处理台湾问题的立场没有丝毫改变。

168个药品 进入今年国家医保谈判环节

据新华社北京11月17日电 为期四天的2023年国家医保药品目录谈判17日在京正式启动,最终结果有望于12月左右公布。在经过申报、评审、测算后,共168个药品进入谈判竞价环节,为历年来品种最多的一次,涉及肿瘤、罕见病、慢性病等领域。

根据2023年目录调整的工作方案,医保药品目录调整分为企业申报、形式审查、专家评审、谈判竞价等环节。通过形式审查的药品还需要进入专家评审后,才能进入谈判竞价,只有顺利通过目录调整的所有环节,才能最终被纳入当年的国家医保药品目录。

目前国家医保药品目录实现“一年一调”,不少新药正更快惠及患者,超过80%的新药现在能够在上市两年内纳入医保。近年来,医保目录累计新增了618种药品,涵盖了新冠感染、肿瘤、心脑血管疾病、罕见病、儿童用药等临床治疗领域,大量新机制、新靶点药物被纳入了目录范围。

据介绍,现行版医保目录药品总数增至2967种,品种已涵盖临床治疗所有领域,广大参保患者临床用药保障需求得到了更好满足。

我国规模以上医药工业企业 超过1万家

据新华社北京11月17日电 截至目前,我国规模以上医药工业企业超过1万家,合计增加值占全部工业增加值比重约4%,在研新药数量跃居全球第二位,医药供应保障能力不断提升。在17日召开的2023中国医药工业发展大会上,工业和信息化部发布了相关数据。

工业和信息化部数据显示,“十四五”以来,全行业研发投入年均增长超20%,创新药、高端医疗器械等领域创新成果不断涌现。

工业和信息化部部长金壮龙在会上说,工业和信息化部将加快构建现代医药工业体系,全面提升供应保障水平。

前10个月 我国吸收外资9870.1亿元

据新华社北京11月17日电 商务部17日发布数据显示,今年1至10月,全国实际使用外资金额9870.1亿元,同比下降9.4%;全国新设立外商投资企业41947家,同比增长32.1%。

从行业看,制造业实际使用外资金额2834.4亿元,同比增长1.9%,其中高技术制造业实际使用外资同比增长9.5%。医疗仪器设备及仪器仪表制造业、电子及通信设备制造业同比分别增长34.6%、14.8%。服务业实际使用外资金额6721.0亿元,同比下降15.9%。建筑业、研发与设计服务领域实际使用外资同比分别增长30.0%、15.9%。

从来源地看,加拿大、英国、法国、瑞士、荷兰实际对华投资同比分别增长110.3%、94.6%、90.0%、66.1%、33.0%(含通过自由港投资数据)。

中国72/144小时过境免签政策 适用国家扩展至54国

据新华社北京11月17日电 记者从国家移民管理局获悉,自2023年11月17日起,我国对挪威公民实施72/144小时过境免签政策。至此,中国72/144小时过境免签政策适用国家范围增至54国。

目前,中国长沙、哈尔滨、桂林等3个城市实施72小时过境免签政策,北京、天津、石家庄、秦皇岛、上海、南京、杭州、宁波、广州、深圳、揭阳、沈阳、大连、青岛、重庆、成都、西安、厦门、武汉、昆明等20个城市实施144小时过境免签政策。54国公民凭有效国际旅行证件和限定时间内确定日期及座位的联程客票,可免办签证在第三国(地区)免办签证在规定的区域内停留不超过72小时或144小时,停留期间,可从事旅游和临时商务访问等短期活动。

据介绍,中国自2013年1月实施72/144小时过境免签政策以来,已有50余万人次外国人享受该政策便利。

大熊猫国家保护研究中心揭牌

据新华社成都11月17日电 大熊猫国家保护研究中心17日在四川成都揭牌。该中心整合了中国大熊猫保护研究中心、成都大熊猫繁育研究基地两家科研机构资源,聚集全国大熊猫科研优秀团队,是大熊猫科研合作交流的国家级平台。

国家林草局有关负责人17日告诉记者,该中心成立了由魏辅文院士牵头的大熊猫保护研究学术委员会和大熊猫保护国家创新联盟,还将建设国家林草和草原局大熊猫重点实验室,并大力推动创建大熊猫等濒危物种保护全国重点实验室。

据了解,国家林草局、四川省林草局、成都市政府联合出资首期1.1亿元设立大熊猫保护研究基金,启动国家公园野生大熊猫种群与栖息地保护关键技术研究、圈养大熊猫种群遗传多样性保护关键技术研究两个重大联合攻关课题。

这位负责人说,今后,大熊猫国家保护研究中心还将每两年召开一届大熊猫保护国际论坛,通过多种形式开展大熊猫科研合作和文化交流活动。

2024中国甲辰(龙)年 贵金属纪念币昨起发行



这是11月17日拍摄的活动现场摆放的2024中国甲辰(龙)年贵金属纪念币一套。

中国人民银行定于2023年11月17日发行2024中国甲辰(龙)年贵金属纪念币一套。该套贵金属纪念币共12枚,其中金质纪念币7枚,银质纪念币4枚,铂质纪念币1枚,均为中华人民共和国法定货币。

新华社记者 李鑫 摄

整治网络戾气专项行动 在全国范围内启动

据新华社北京11月17日电 记者17日从中央网信办获悉,中央网信办近日印发通知,在全国范围内启动为期1个月的“清朗·网络戾气整治”专项行动,聚焦网络戾气容易滋生的重点环节版块,从严打击恶意攻击谩骂、挑起群体对立、宣泄极端情绪等突出问题,坚决惩治一批违规账号、群组和网站平台,有力遏制网络戾气传播扩散。

据悉,专项行动围绕社交、短视频、直播等重点平台类型,坚决打击借社会热点事件恶意诋毁、造谣攻击、污名化特定群体、煽动地域对立,有组织地恶意辱骂举报他人,编造网络黑话、恶意指控等方面突出问题,从严查处违规账号、群组、贴吧,违规功能设置以及违规平台环节。

在从严查处违规功能设置方面,将强化直播弹幕、连麦、PK等重点功能管理,坚决清理处置网络戾气内容;集中取消一批批量组织恶意举报的功能应用;加强对表情包、P图拼图、视频剪辑、AI合成等功能的审核管理,清理下架含有恶搞攻击、挑起对立等内容的表情包、图片和视频。从从严查处违规平台环节方面,将督促网站平台加强榜单、话题、推荐、评论、私信等环节管理,严禁在榜单、推荐等位置推送煽动、宣扬网络戾气的内容,通过设置“私信折叠”“消息盒子”等减少陌生人私信骚扰。

通知提出,通过开展专项整治,进一步压实网站平台主体责任,深入查找问题漏洞,健全防范治理网络戾气的制度机制,切实保障广大网民合法权益,维护良好网络生态。



从严打击 新华社发 王鹏 作

国家卫健委挂牌督办 处理贩卖出生医学证明

据新华社北京11月17日电 记者17日从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委正在挂牌督办有关地方严肃处理贩卖出生医学证明等相关问题,已向湖北襄阳、广东佛山、广西南宁等地派出督导组,督促指导地方深挖彻查、回应社会关切、追究相关责任。

出生医学证明是依据《中华人民共和国母婴保健法》相关规定制发的法定医学证明文件,是公安机关开展新生儿户口登记的重要依据。

据了解,国家卫生健康委高度重视出生医学证明管理工作,对于损害儿童权益、伤害群众利益、扰乱正常医疗秩序,特别是伪造出生医学证明的行为,将严厉打击、绝不姑息,发现一起,查处一起,积极配合公安机关打击倒买倒卖出生医学证明等犯罪行为,对涉案医务人员依法依规严肃处理。

国家卫生健康委有关负责人表示,欢迎向当地卫生健康行政部门举报相关线索。下一步,国家卫生健康委将指导医疗机构进一步健全完善内部管理机制和流程,并在全国开展出生医学证明规范管理专项检查。

山西吕梁永聚煤矿火灾事故

13人被采取刑事强制措施

据新华社太原11月17日电 记者从山西省人民政府新闻办17日召开的情况通报会上获悉,目前公安机关已对吕梁永聚煤矿的实际控制人、主要负责人、其他责任人等13人采取刑事强制措施。

11月16日7时许,山西吕梁永聚煤矿一办公楼发生火灾,造成26人遇难,38人受伤。山西省卫健委副主任廉月胜在会上介绍,目前38名伤员中的4名危重伤员暂无生命危险,3名重伤员生命体征平稳,30余人均为普通伤,正在积极对症治疗。

通报会前,全体参会人员向事故中的遇难者表示哀悼。

记者17日从应急管理部获悉,国务院安

委会决定对山西吕梁永聚煤矿一办公楼火灾事故查处挂牌督办,并派工作组进驻山西全程督办,督促依法依规、较真碰硬查清事故原因,严肃追究有关人员责任。

应急管理部部长王祥喜当日在国家应急指挥总部调度当前安全防范工作时指出,要深刻汲取山西吕梁永聚煤矿一办公楼火灾事故教训,强化底线思维,压实各方责任,针对冬季事故多发等情况,举一反三深入排查重点行业领域风险隐患,坚决遏制重特大事故发生,确保年终岁尾全国安全生产形势稳定。

此外,记者17日从山西省政府新闻办召开的情况通报会上了解到,山西省政

府已成立了由省省委常委、常务副省长吴伟为组长的吕梁市离石区永聚煤业办公楼“11·16”重大火灾事故调查组,同时省纪委监委参与事故调查。

山西省应急管理厅副厅长刘世华表示,调查组将尽快查明事故原因,客观精准认定责任,实事求是提出处理建议,依法严肃追究责任。目前,调查组已聘请十余名国家级和省级相关行业领域技术专家展开调查,对事故现场进行了初步勘察,对部分知情人员进行了询问;提取了部分监控视频和物证材料,送应急管理部天津火灾物证鉴定中心进行检验鉴定;现已初步判定起火部位,火灾直接原因正在深入调查中。

国际聚焦

以军完全占领加沙城西部地区

据新华社耶路撒冷11月16日电 以色列国防部长加兰特16日说,以军已完全占领加沙城西部地区,行动进入“下一阶段”。加兰特当天在视察以色列国防军一处指挥中心时还说,以军目前仍在以“精确、有选择和非非常坚决”的方式推进军事行动。

以军16日发表声明说,以军当天仍在加沙地带最大医院希法医院搜查巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的军事设施,包括医院内“重要的地下设施”。

巴勒斯坦红新月会16日发表声明说,加沙地带北部唯一能提供服务的阿赫利阿拉伯医院当天被以色列军队包围。

巴勒斯坦安全部门人士告诉记者,以色列坦克部队在阿赫利阿拉伯医院周边和巴勒斯坦武装人员发生激烈冲突,现场枪声和爆炸声不断。巴红新月会在声明中说,其工作人员目前已无法前往该医院救治伤员。

加沙地带最大医院希法医院院长穆罕默德·阿布·萨勒米亚同日发表声明说,以军连续第二天对希法医院发动进



以色列国防军16日发布的照片显示,以军在加沙城西部地区进行军事行动。新华社发

攻。目前上千人被围困在医院内,无法得到食物以及饮用水供应。

以军15日宣布对希法医院采取军事行动,随后发表声明称在希法医院内发

现哈马斯的作战指挥中心和军事装备等。加沙地带卫生部门对此予以否认。哈马斯媒体办公室表示,以色列军队对希法医院的军事行动已导致至少30人死亡。

相关新闻

约旦向约旦河西岸派遣野战医院

据新华社安曼11月16日电 据约旦佩特拉通讯社报道,约旦武装部队16日向巴勒斯坦约旦河西岸的纳布卢斯派遣了一家野战医院。该医院拥有一支来自各个专业的完整医疗团队以及各种医疗设备,致力于为纳布卢斯人民提供医疗服务。医院由7辆拖车组成,包括两间手术室、两间重症监护室和15张用于进行外科手术的床位,此外还有实验室、药房、放射科以及消毒室。

约旦武装部队强调,其援助派遣到加沙地带的约旦野战医院,以及约旦河西岸的杰宁手术站和拉姆安拉手术站等医疗机构继续运营。

以色列空袭叙首都周边地区

据新华社大马士革11月17日电 叙利亚军方17日发表声明说,以色列当天凌晨对叙首都大马士革周边地区发动空袭。

声明说,17日凌晨2时25分许,以色列自其占领的戈兰高地向大马士革周边地区“多处地点”发动空袭。声明未具体说明遭袭地点,也未提及人员伤亡情况。

声明说,叙防空系统进行拦截并击落大部分来袭导弹,袭击造成部分设施损毁。

2011年叙利亚内战爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。

拍卖公告

受委托,我公司定于2023年12月8日9时28分在醴陵市绿江产业发展有限公司三楼会议室对醴陵市以下标的进行公开拍卖。

标的1.刘家巷14号资产,土地面积5081.06㎡,建筑面积5887.43㎡,起拍价3707万元,保证金370万元。标的2.五里墩村资产,土地面积7686.32㎡,建筑面积4888.12㎡,起拍价4007万元,保证金400万元。标的3.江源路16号资产,土地面积4950.44㎡,建筑面积6210.6㎡,起拍价3313万元,保证金330万元。标的4.左权路59号资

产,土地面积16419.59㎡,建筑面积8584.77㎡,起拍价11216万元,保证金1120万元。标的5.绿江大道(阳东村马家冲)资产,土地面积36308.3㎡,建筑面积9341.6㎡,起拍价15623万元,保证金1560万元。标的6.左权北路102号资产,土地面积5068.4㎡,建筑面积6160.11㎡,起拍价3290万元,保证金329万元。标的7.绿江大道(阳东村)资产,土地面积38439.4㎡,建筑面积15758万元,起拍价15758万元,保证金1570万元。标的8.玉屏山村资产,土地面积6117.1㎡,建筑面积3908.43㎡,

起拍价2551万元,保证金255万元。(详情见拍卖文件)。

标的自公告之日起在标的所在地展示。意向竞买人在2023年12月7日16时前将相应竞买保证金交至户名:醴陵市机关事务服务中心产权交易中心,开户行:湖南醴陵农村商业银行股份有限公司,账号:82010750003859620,并持有效证件及缴款凭证到醴陵市财政局105室办理报名手续,联系电话:15211182641蔡先生。

株洲市彩票拍卖有限责任公司
2023年11月18日